

В республиках ОБЛАСТЯХ

ПО СТРАНИЦАМ ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОНБАСС»

Скоростник «Азовстали»

Во Всесоюзном социалистическом соревновании сталеваров страны за право выплавить 150-миллионную тонну стали хороших успехов добились азовстальцы.

Кокс новой батареи

Все 65 печей восьмой батареи на Азовском коксохимическом заводе начали выдавать металлургическое сырье.

Эксплуататор-исполним

Конструкторы Новокраматорского машиностроительного завода закончили рабочий проект самого мощного в стране добычного роторного экскаватора.

Огонь-чистильщик

В производном производстве долгое время самым трудоемким процессом была очистка шлама и блюмсов от нагаров, трещины после их обработки на станках.

Прежде делалось это вручную — отбойными молотками, затем газовыми резаками. Вскоре ученые сконструировали машину огневой зачистки, но она лишь наполовину облегчила труд проработчиков.

Будущие инженеры отделов индустриального машиностроения и гидромеханики ИММИ имени Ленина усовершенствовали модель машины и добились того, что сейчас практически ручной труд при зачистке проката ликвидирован. Его выполняет горячий при высокой температуре кислород, направляемый машиной.

Сейчас такие машины действуют уже на заводах Карагандинского горняка, Жданова, вскоре их получит металлургия Магнитки, Днепропетровска, Новокузнецка, Челябинска и других предприятий.

«Донецкий золотой»

Под влиянием гамма-лучей на черенки волосисто-плодного тополя в Донецком ботаническом саду выведен тополь, получивший название «донецкий золотой».

По своей окраске листья «донецкого золотого» резко отличаются друг от друга: одни из них целиком желтые, другие имеют золотистую мозаику. Высокая декоративность «донецкого золотого» открывает ему широкий путь в зеленом строительстве. Он хорошо размножается побеговыми черенками, нетребователен к теплу, а то же время жаростоек и засухоустойчив. В условиях Донбасса его растения из черенков без полива в первый же год достигают почти двухметровой высоты.

Экземпляры «донецкого золотого» успешно растут на территории ВДНХ СССР.

Памятники истории и культуры

Более двух тысяч памятников истории и культуры насчитывается в Донецкой области. Скоро жители Донецкого округа смогут ознакомиться на фотоиздаче, которую готовит областной краеведческий музей.

Фотографии расскажут о славной революционной и трудовой традициях горняков шахты «Кочегарская». На их запечатлены братская могила героев гражданской войны Краматорска, памятник трактору, установленный в усадьбе совхоза «Ямский», на котором 25 лет работала первая трактористка в районе — Мария Яковлевна Куликова.

«Будущий рабочий»

Так называется клуб, созданный во Дворце культуры Яснонаватских железнодорожников. Клуб этот установил прочные связи с учебными заведениями, готовящими работников железнодорожного транспорта.

Одно из заседаний клуба состояло в техническом училище № 69. Сюда пришли бывшие выпускники училища — работники Яснонаватского узла. Они рассказали о почетном труде железнодорожников, о том, как пригодились им знания, полученные в училище.

Большим успехом пользовалась выставка литературы, подготовленная библиотекой Дворца под девизом: «Познаю о рабочем классе».

Хищное новоселье

В Горловке сдан в эксплуатацию крупнейший в Донбассе комплекс книжной базы областного центра.

В него входят двухэтажное здание административно-бытового корпуса со всеми удобствами (столовая, душевые и другие службы), книгохранилище площадью тысяча квадратных метров, гаражи-боксы для книжных автофургонов.

Новый комплекс улучшает снабжение книжной продукцией населения Горловки, Енаклево, Дзержинска, Дебальцево и Артемовского района.

Спрашивай — отвечаем

Я много сейчас читаю о безработице в капиталистических странах. Из сообщений печатно видно, что в ряде обеспокоенных вливаются все новые массы трудящихся. Это сказывается на росте производства и положении рабочих в буржуазном обществе. У нас в стране — полная занятость населения. Но мне хотелось бы больше узнать о значении обеспеченности нашего советского человека работой и чем она гарантируется.

Г. Кемерово.

Мы, советские люди, не представляем свою жизнь без гарантированной работы и без гарантированной заработной платы. Для нашей страны далеко ужасы безработицы. Общественная собственность на средства производства обеспечивает полную занятость членов социалистического общества и создает материальную основу в непрерывном повышении их благосостояния.

Капитализм создает условия для существования целой армии населения, не занятой общественно полезным трудом. С одной стороны, это паразитическое существование буржуазии, живущей за счет эксплуатации трудящихся, с другой — капитализм в силу своей экономической сущности порождает армию безработных, влечущих жалкое существование. Наличие безработных групп позволяет буржуазии более эффективно эксплуатировать занятую часть трудящихся, так как за воротами предприятий всегда найдется безработный, способный заменить того, кто стоит у станка. При капитализме общественный характер труда создает необходимость полной реализации способности всех работников к труду, но в силу господства чуждой им собственности такой возможности нет.

В условиях общественной собственности на средства производства это противоречие ликвидируется. Только социализм обеспечивает право на труд. Важнейший наш принцип — «от каждого — по способностям, каждому — по труду». Труд у нас — главный жизненный компонент и источник материальных и духовных благ.

При социализме оплата в основном осуществляется по труду. Три четверти всего прироста доходов населения страны приходится сейчас на рост оплаты по труду. Роль этого главного источника повышения доходов трудящихся и дальше будет возрастать. Причем заработная плата и оплата труда колхозников будет все больше ставиться в зависимость от конечных результатов работы, качества труда и повышения эффективности производства. Это будет способствовать дальнейшему росту производства и повышению благосостояния трудящихся.

В социалистическом обществе в процессе труда работник не только полностью раскрывает свои способности, но и развивает их, всемерно совершенствует. В. И. Ленин писал, что при социализме создается возможность «...втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты».

На современном этапе общественного развития научно-технический прогресс вынуждает много существенных изменений в средствах труда и в самих трудящихся, приобретает творческие черты, непрерывно повышается его привлекательность. В процессе труда каждый советский работник имеет возможность повышать свою квалификацию, участвовать в техническом творчестве, заниматься общественной работой.

Всеобщая занятость в СССР обеспечена плановой системой народного хозяйства, ростом социалистического производства, увеличением капиталовложений в строительство новых предприятий, реконструкцию и расширение действующих. Например, в десятилетие в стране капитальные вложения возрастут на 25 процентов, а основные производственные фонды — на 1,4 раза. В Кемеровской области только за последние пятнадцать лет основные производственные фонды увеличились на 38 процентов, а их активная часть возросла почти в полтора раза. В десятилетие в Кузбассе будет освоено 7,7 миллиарда рублей капитальных вложений, или почти на 21 процент больше, чем в прошлой пятилетке. Грандиозные масштабы роста производства потребуют расширения подготовки кадров. В десятилетие в Кузбассе будет подготовлено и вложено в общественное производство 150 тысяч квалифицированных рабочих.

Развитие социалистического производства обеспечивает полную занятость трудоспособного населения и способствует дальнейшему росту благосостояния трудящихся, увеличению продолжительности отпусков и сокращению рабочей недели. Так, в 1974 году в стране средняя продолжительность рабочей недели уменьшилась на 7,2 часа по сравнению с 1955 годом. А с 1976 года ряд работников предприятий угольной промышленности Кузбасса, переводя на самую короткую, тридцатичасовую рабочую неделю.

У нас равное право на труд имеют все люди, независимо от национальности, цвета кожи и пола. В на-

стоящее время в народном хозяйстве трудится почти половина женщин по отношению ко всем работникам страны. Растут занятость женщины в народном хозяйстве способствует непрерывное расширение сети дошкольных учреждений, облегчение труда в домашнем хозяйстве, увеличение количества предприятий общественного питания и развитие сферы услуг.

В Кемеровской области за девятилетие построено десятикратное количество кадров предприятий и организаций только через бюро трудоустройства.

При социализме трудящиеся получают возможность работать на полную ставку, в отличие от работников капиталистического общества, которые вынуждены работать неполный день или два-три дня в неделю.

«Горняки» из капиталистического мира усиленно пытаются подвести «начинку» основу под явление буржуазной действительности — безработицу. Решение проблемы занятости они ищут не в сути капиталистического способа производства, а обосновывают и предлагают меры против самих трудящихся.

Право на труд, гарантированное Конституцией СССР, является одним из главных законов нашей страны и является величайшим завоеванием социализма. Оно вселяет в советских людей уверенность в завтрашнем дне, и эта черта характерна для социалистического образа жизни.

Ю. ЖУРАВСКИЙ, кандидат экономических наук, старший преподаватель кафедры политэкономии Кузбасского политехнического института.

Г. Кемерово.

ГАРАНТИРОВАНО СОЦИАЛИЗМОМ

СОЛИДАРНОСТЬ С ЧИЛИЙСКИМИ ПАТРИОТАМИ

ХЕЛЬСИНКИ. Глубокая озабоченность в связи с продолжающимися грубыми нарушениями прав человека и демократических свобод в Чили вызвала Всемирный Совет Мира в специальном меморандуме, направленном в Комиссию ООН по правам человека.

В нем подчеркивается, что с каждым днем растет недовольство чилийского народа диктаторскими методами и уменьшается единство антифашистских сил. Одновременно с этим усиливается репрессии против чилийских патриотов. Особенно саркастично действует роль руководства тайной полиции ДИНА. Ее жертвами к настоящему времени стали 2.500 арестованных патриотов, которых объявили якобы «справками без вестей». Международная общественность, отмечается в меморандуме, не может допустить продолжения террора и должна потребовать его прекращения.

СОФИЯ. Освобождение Луиса Корвалана и других чилийских патриотов влетит в нас надежду вырваться из застенков фашистской хунты наших товарищей Хорхе Монте-Альбаноса, Виктора Диаса, Карлоса Лорку, Марио Саморано и других борцов, о судьбе которых ничего не известно, заявил в интервью газете «Тракторист фронт» видный деятель чилийского профсоюзного движения Хулио Алегрия. Он рассказал об усилившемся сопротивлении режиму Пиночета внутри страны. Растущая международная солидарность с борьбой чилийского народа позволит добиться новых побед, отметил Х. Алегрия.

БУДАПЕШТ. Сердца всех прогрессивных людей наполняются негодованием при виде того, как кучка фашистов чинит жестокий террор на чилийской земле, говорится в заявлении Всемирного совета мира. Движение борцов против хунты, подчеркивается в документе, постоянно ширится. Под напором растущего сопротивления народа Чили, солидарности с ним мировой общественности военно-фашистская хунта вынуждена была освободить из тюрьмы генерального секретаря Компартии Чили Л. Корвалана и других патриотов. Однако нельзя забывать, что в застенках хунты продолжают находиться многие прогрессивные деятели.

Всенародный совет мира заявил о своей солидарности с чилийским народом в его борьбе против фашизма и потребовал немедленного освобождения всех политзаключенных, восстановления свободы и демократии в Чили.

Острова Зеленого Мыса

РЕСПУБЛИКА Острова Зеленого Мыса — одно из молодых государств мира, более полутора лет назад провозгласившее свою независимость. На десятиях островных территорий, расположенных в 500 км от западного побережья Африки, проживают около 250 тысяч человек.

Освободившись от колониального господства, народ республики под руководством Африканской партии независимости Гвиней и Островов Зеленого Мыса (ПАИГК) строит новую жизнь. Главная задача республики — развитие и укрепление национальной экономики, в первую очередь сельского хозяйства.

Большое внимание уделяется образованию и воспитанию подрастающего поколения. Значительную поддержку молодому африканскому государству оказывают социалистические страны.

НА СНИМКЕ. Прая — столица республики. Вид на порт.

Фотохроника ТАСС.

СОЦИАЛЬНАЯ БОЛЕЗНЬ

В ДЖУНГЛЯХ БИЗНЕСА

Совсем недавно внимание французской общественности привлек судебный процесс в Ницце, на котором 60 человек были осуждены за торговлю наркотиками.

Одновременно стало известно и о других центрах бизнеса, процветающего на опиумной инв. В печати сообщалось о том, что в городе Мече ведется следствие по делу за лиц, подозреваемых в сбыте «коричневых ситов», как именуются препараты опиума на языке их потребителей. Парижский квартал Бельвилль превратился в место широкой розничной торговли героином. Французские журналисты посетили различные заведения с сомнительной репутацией в этой части города, без труда стали обладателями пакетов с блестящими кристаллами.

Полиция удалось вскрыть и парализовать кое-какие каналы распространения наркотиков в стране. Однако ясно, что это лишь видимая вершина айсберга, подводная часть которого представляет

РЕШИМОСТЬ ПАНАМСКОГО НАРОДА

ПАНАМА. 15 февраля. (ТАСС). Мы полны решимости и приложим все силы, чтобы достигнуть скорейшего заключения нового, справедливого договора о Панамском канале, заявил министр иностранных дел Панама Нинтолас Гинсалес Ревилья в Панамском меню и аэропорту. В ответ на эту речь в Панаме делегация США. Ее возглавлял посол по особым поручениям Э. Банкер и специальный представитель президента США С. Линовиц. На

ОСУЖДЕНИЕ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЙ КАМПАНИИ

ЛИССАБОН. 15 февраля. (ТАСС). Отдел информации и пропаганды ЦК ПКП опубликовал заявление, в котором решительно осуждает развернувшуюся антикоммунистическую кампанию против социалистических стран.

Проведением этой кампании, подчеркивается в заявлении, империализм пытается замаскировать свои агрессив-

РАБОЧИЙ КЛАСС — АВАНГАРД ТРУДЯЩИХСЯ

МОГАДИШО. 15 февраля. (ТАСС). В борьбе социалистического народа за построение общества социальной справедливости, равенства и прогресса особое место принадлежит рабочему классу, который является авангардом

трудящихся и составляет прочную базу социалистического общества. Об этом заявил президент Сомалийской Демократической Республики Мохамед Сиад Барре.

Выступая в учебном центре «Эль Джалле» на закры-

КОСМОС И ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Здесь завершилась работа продолжавшаяся пять недель Всемирная административная конференция по спутниковому телевидению, впервые организованной техникой телевизионного вещания с помощью искусственных спутников, приняла участие делегации из 111 стран, в том числе из СССР, Украинской ССР и Белорусской ССР.

Не так давно араоны наладили постоянные «торговые» отношения со съюзниками нахтаном. На вырученные деньги они приобретают одежду и даже купили одно на всю общину ружье. В последнее время племя приступило к освоению примитивных ремесел.

острове Контадора открываются очередная раунд панамско-американских переговоров о будущем статусе канала.

Переговоры о заключении нового договора о Панамском канале ведутся уже более 12 лет. США упорно стремятся подменить справедливое решение работой временно не занятое население. Игнели Кемерова и области все больше используют услуги бюро, тем самым значительно сокращают время, затрачиваемое на поиск работы. Так, средний срок трудоустройства посредством бюро в

Социализм обеспечивает полную занятость трудоспособного населения и способствует дальнейшему росту благосостояния трудящихся, увеличению продолжительности отпусков и сокращению рабочей недели.

Кемеровской области за девятилетие построено десятикратное количество кадров предприятий и организаций только через бюро трудоустройства.

При социализме трудящиеся получают возможность работать на полную ставку, в отличие от работников капиталистического общества, которые вынуждены работать неполный день или два-три дня в неделю.

«Горняки» из капиталистического мира усиленно пытаются подвести «начинку» основу под явление буржуазной действительности — безработицу. Решение проблемы занятости они ищут не в сути капиталистического способа производства, а обосновывают и предлагают меры против самих трудящихся.

Право на труд, гарантированное Конституцией СССР, является одним из главных законов нашей страны и является величайшим завоеванием социализма. Оно вселяет в советских людей уверенность в завтрашнем дне, и эта черта характерна для социалистического образа жизни.

Ю. ЖУРАВСКИЙ, кандидат экономических наук, старший преподаватель кафедры политэкономии Кузбасского политехнического института.

Г. Кемерово.

А. МАРКОВ. (АПН).

Париж.

